

大雾+大风+降温+雨雪,轮番上场!

今晚还有雨雪天气 崂山山区中雪局部大雪

早报3月2日讯 2月27日起,我市受暖湿气流和冷空气共同影响,大雾、大风、降雨等天气轮番来袭。3月2日5时至18时,全市平均降水量36.8毫米,最大点崂山泉心河水库降水量达75.5毫米。据青岛气象台预报,3日夜间起到4日下午,我市还有一次明显的雨雪天气。

提前预警 降低大雾天气影响

2月27日夜间至3月1日上午,我市出现大雾天气,其中能见度低于500米(浓雾)的有45个站,低于200米(强浓雾)的有42个站,低于50米(特强浓雾)的有2个站。青岛市气象局运用自主研发客观预报方法,精准预测大雾时段及浓度,提前10小时发布预警,极大地降低了大雾天气对城市运行带来的影响,为交通部门进行决策调度充分预留时间差。

岛城各区市普降“及时雨”

今年以来,岛城降水偏少。在持续缺少有效降水的情况下,我市农田土壤湿度逐渐下降,对小麦返青生长不利。3月2日5时至18时,岛城各区市平



3月2日,市民在雨中撑伞疾行。 观海新闻/青报全媒体记者 梁超 摄

均降水量分别为:西海岸44.4毫米,即墨42.5毫米,城阳42.5毫米,胶州40.8毫米,崂山39.7毫米,市区35.6毫米,平度30.2毫米,莱西26.5毫米。今年以来,全市累计降水量48.9毫米,比去年同期多12.8毫米,比历年同期多25.7毫米。

对农作物来说,这是一场“解渴”的

及时雨。此次降雨将有利于改善我市土壤墒情、缓解旱情,同时将降低森林火险气象等级。

3月2日,市人影办实施人工增雨作业。截至11时25分,共开展飞机增雨作业1架次,飞行2.7小时。组织地面增雨作业12轮次,发射火箭弹16枚,燃烧增

雨烟条14根。

3日晚开始还有雨雪天气

此次降雨伴有大风天气。青岛市气象台3月2日17时继续发布市南区、市北区、李沧区大风橙色预警信号。3月2日18时25分,崂山区气象台发布暴雨蓝色预警信号。3月2日17时45分,城阳区气象台发布大风橙色预警信号。3月2日17时30分,胶州市气象台发布大风橙色预警信号。3月2日17时30分,西海岸新区气象台发布暴雨蓝色预警信号。

3日夜间起到4日下午,我市还有一次明显的雨雪天气。南部沿海地区雨夹雪转小雪。中北部地区雨夹雪转小到中雪。崂山山区以降雪为主,中雪局部大雪。本次过程的最低气温将出现在4日夜间,沿海地区0℃左右,内陆地区-4℃左右,请市民及时添衣注意保暖。气象部门提醒,雨雪天气道路湿滑,市民注意出行安全。目前青岛仍处在气象意义上的冬季,春天还要再等等。未来一段时间,气温起伏变化大,忽冷忽热,市民要及时关注天气变化,别急着换下厚衣服。

(观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦)

早报3月2日讯 在海边游玩,欣赏大自然的美景,本是惬意之事,但如果熟悉潮汐规律,再加上恶劣的天气,就可能会陷入危险之中。连日来,青岛西海岸新区和崂山区接连发生两起游客被困礁石事件,所幸消防救援人员及时赶到,成功将6名被困人员安全救出。

浓雾中听声辨位救两人

2月28日下午5时许,青岛开发区消防救援大队接到一个求救电话,电话那头传来焦急的声音:“消防队吗?我们被困在连三岛景区海中礁石上了,现在大雾弥漫,我们找不到回去的路。”接到报警后,大队立即调派薛家岛消防救援站救援人员前往施救。到达现场后,消防救援人员通过电话与被困者取得联系,并试图确定他们的位置。然而,由于大雾的原因,能见度不足10米,被困的两名男子无法准确描述自己的位置。“你们不要慌,尽量大声呼救,我们会根据声音找到你们!”时间就是生命,救援人员一边安抚被困者的情绪,一边沿着海岸线仔细搜寻。经过努力,救援人员通过被困者的呼喊声,锁定二人位置。随后,救援人员驾驶救援艇展开救援。经过

两天6人被困礁石 消防出海紧急施救

青岛消防救援人员在连三岛、石老人海域救回被困游客



消防救援人员将4名被困在石老人网红洞附近礁石上的游客救上岸。

30分钟的救援,两名男子被成功救上岸。“我们本来只是想在礁石上看看风景,没想到潮水涨得这么快,雾又这么大,我们完全找不到回去的路了。”到达岸边后,其中一名男子心有余悸地说道。

破风驭浪营救4名游客

无独有偶,3月1日下午4时许,青岛市消防救援支队水域救援大队接到报

警,称崂山区石老人网红洞附近有人被困礁石。接到报警后,救援人员立即赶赴现场。被困的4名游客为三男一女,他们被困于石老人网红洞附近的小岛上,离岸边大约100米远。由于天气寒冷、风浪较大,加上时间紧迫,救援人员迅速分析现场情况,决定驾驶冲锋舟,采用抵礁救援法接近被困人员。在驾驶冲锋舟靠近礁石的过程中,风浪不断拍打着冲锋舟,救援人员凭借着丰富的经验和过硬的技术,终于靠近被困人员所在的礁石。“别慌,我们这就带你们回去。”经过询问,救援人员确认4人都没有受伤后,迅速为他们穿好救生衣。随后,救援人员驾驶冲锋舟载着4人安全返岸上。

“真是太感谢你们了,要不是你们及时赶到,我们真不知道该怎么办了。”上岸后,获救游客对救援人员连连道谢。经救援人员询问,4名被困人员均为外地游客,他们来此游玩时未提前了解潮汐规律,察觉涨潮时已无法返回岸边。(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 通讯员 青消宣 摄影报道)

美德健康生活方式 公益广告



节俭绿色
俭以养德 简约适度 低碳生活